

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аллы Евгеньевны Чернобровкиной «Медико-организационные основы совершенствования профилактики злокачественных новообразований женских половых органов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, 3.1.6 – Онкология, лучевая терапия

Диссертационное исследование А.Е. Чернобровкиной выполнено на весьма важную тему, поскольку профилактическая направленность здравоохранения не теряет своей актуальности, кроме того, профилактика онкологических заболеваний как одной из основных причин смертности населения остается ведущей задачей в части сохранения и укрепления здоровья населения как в Российской Федерации, так и во всем мире. Формирование ответственного отношения населения к своему здоровью, расширение и обеспечение реализации профилактических программ выходит на первый план среди задач современного здравоохранения, учитывая текущий высокий уровень развития специализированной медицинской помощи в части диагностики и лечения злокачественных новообразований.

Автором проведен подробный анализ заболеваемости злокачественными новообразованиями, а также фоновыми и предраковыми заболеваниями женских половых органов. Данные получены автором как на основе анализа форм федерального статистического наблюдения, так и путем оценки случаев оказания медицинской помощи по разработанным картам наблюдения. Данные получены в пяти и одинадцатилетней ретроспективе, что повышает значимость результатов исследования и делает бесспорной их объективность. Всего в рамках исследования изучено 34380 единиц наблюдения, сбор данных был проведен в различных субъектах Российской Федерации.

Необходимо отметить, что логичный дизайн исследования, комплексность изучения и решения поставленных задач позволили автору органично представить разработанную по результатам исследования научную новизну. Следует выделить научные достижения по разработке и применению конкретизированных механизмов повышения информационной доступности профилактической медицинской помощи для женского населения, механизма обратной связи с пациентками на этапах оказания медицинской помощи, а также научные достижения по оценке экономической эффективности проведения вакцинации детского населения против ВПЧ, которая составила не менее 90 % по отношению к затратам системы здравоохранения на медицинскую помощь при раке шейки матки. Иные представленные автором положения научной новизны имеют не меньшую ценность и научно-практическую значимость для совершенствования деятельности медицинских организаций.

Представленные в автореферате положения диссертационного исследования А.Е. Чернобровкиной, таким образом, позволяют заключить, что в представленном исследовании решена системная научная проблема по повышению доступности и созданию условий эффективности профилактики злокачественных новообразований женских половых органов, в том числе на основе предложенных автором системных подходов к планированию и реализации профилактических мероприятий.

Автореферат диссертационного исследования А.Е. Чернобровкиной позволяет сделать вывод о соответствии диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 26.01.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Алла Евгеньевна Чернобровкина, заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, 3.1.6 – Онкология, лучевая терапия.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения Института общественного здоровья и цифровой медицины ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук (3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение)), доцент

 Брынза Наталья Семеновна

«11» января 2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента Брынзы Натальи Семеновны заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
Тюменский ГМУ Минздрава России, к.м.н.

 С.В. Платицына



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России)
Адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54. Тел. +7 (3452) 69-07-00.
Сайт <https://www.tyumsmu.ru/>. E-mail: tgm@tyumsmu.ru, brynzans@tyumsmu.ru